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Szerkesztőség és Kiadóhivatal: 

Sir Avram lancu (Kossuth-u.) 10 

a 

Betiltja az 

(Bukarest). Az ostromállapotról szóló 

törvény végrehajtási utasitása a lapunkban 

már közölt rendeleteken kivül még a követ- 

kezőket tartalmazza: 
Minden állambiztonság, közrend és al- 

kotmány elleni büntett és kihágás felett a 

katonai biróságok itélkeznek a katonai törvé 
vénykezés alapján. 

Az 1864 évi törvény 6. szakasza alap- 

jan a katonai hatóságokat feljogosítják ar- 

la, hogy kutatast (perchezitie) tartsanak 

bárhol, ahol ezt szükségesnek találják. de 

4ddig is, amig ez megtörténhetik, az ügyész- 

tégeknek, járásbiróságoknak és vizsgálóbiró 

kágoknak, valamint a rendőrségi és birósági 

tisztviselőknek jogukban áll, sőt kötelessé- 

gük a katonai biróságok elé utalni a hasonló 

üÜgyeket, letartóztatasokat foganatositani és 

erről jegyzőkönyveket felvenni. Mindazokat, 

bkik az ostromaállapot területén összeütkö- 

tésbe kerülnek a hatóságokkal s nem rendel 

keznek ott lakhellyel, ahol az összeütközés 
történt, el kell távolitani az ostromállapot 

sónájából. 
A fegyvereket és a municiókat be kell 

szolgáltatni a hatóságoknak, a rejtett tfegy- 

verek és municiók felkutatására nyomozást 

kell inditani. A hatóságoknak meg kell aka- 

jályozni minden olyan közleményt és gyüle- 
kezést, amelyről feltetelezik, hogy a köz- 

rendet veszélyeztetik. 

Minden izgató, vagy rendellenességre 

uszitó közlemény közzététele és terjesztése 

tilos, az allami és közhasznu intézmények 

közleményei teljesen szabadok maradnak, 

magánosok által nyomtatott könyvek, bro- 

surák és az iskolai tankönyvek kivételével, 
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Gróf Appon 

Agyonlőttek egy polg 
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Független politikai napilap 
Megjelenik minden i 

. 

ostromálla- 

pot-rendelet az egyen- 
ruhák viselését is 

A ploeslii munkások kijelentették, hogyha hétfő estig nem fel- 
jeshi az igazg lósáz lel ételeiket, a törlénendőkért nem vál- 

2 lalják a felelősségel 

csak az illetekes katonai parancsno
kságtól 

nyert engedély alapján terjeszthetők. A pe- 

riodikus, vagy napi közlemenyeknek nem 

szükséges az előzetes engedély, de a kiadó 
s 

a szerző az ostromállapotra előirt büntet
és- 

sel sujthatók, ha a közlemények a jelen ren- 

delettel ellentétben állanak, ha izgatnak, 

rendzavarást szitanak és riasztó hireket ter
- 

jesztenek. E büntetésen kivül fel lesz füg- 

keszthető az illető periodikus sajtótermék, 

vagy valamely meghatározott időre, vágy az 

egész ostromállapot tartamára. 

Mindazok a lakosok, akiknek nincs tör
- 

vényes fegyvertartási engedélyük, kötelesek
 

laköhelyük rendőrkomiszáriátusán február 

19-én 19 óráig beadni bármely fegyverüke
t. 

Falvakban a csendőrőrsön kell a fegyvereket
 

beadni. 
A rendelet végül a megtorló intézkedé- 

seket sorolja fel, amelyek azonosak a tör- 

vényjavaslatban megemlitett büntető szank- 

ciókkal. 

indokokra, amelyek az ostromállapot kihir- 

detésére vezettek. 
. 

Bukarestből jelentik: Az ostromállapot 

tegnáp kiadott végrehajtási utasitása el- 

tiltja, hogy 

mások, mint a katonaság és az állami 
intézmények egyenruha viselésre kötele- 

! zett alkalmazottjai, egyenruhát viselje- 

nek. 

A kormány ezen intézkedése nyilván a vas- 

gárdisták ellen irányul, akik tudvalevően
 a 

német norogkeresztesek mintájára, egyen- 

/ 

ármestert Németorszá 
ss sz

z zszzszsozzszszeoro
oazazo 

Hétfőn a kormány manifesztumot inté- 

zett az országhoz és rámutatott azokra az 
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gban 
ruhát hordanak. Ugyancsak tilos olyan jel-

 

vények, vagy emblémák viselése, melyre kor 

mányengedély nem hatalmaz fel. Jelvénye- 

ket csak hatósági engedéllyel lehet eladni, 

vagy forgalomba hozni. A rendelet, tegnap
 

jelent meg a Monitorul Oficialban és ki i 

plakatirozták azt. 

A Laupta szerint külföldön egyá 

nem váltott ki különös hatást a romá- 

niai ostromállapot bevezetése. : 

A kormány el van határozva, hogy ugy 

a jobb, mint a baloldali rendzavarókkal) 
szemben a legnagyobb szigorral fog el- 

* 
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(Ploesti). A ploestii petroleum-munká- 

sok bérkonöliktusa ügyében - amely tudva
- 

levőleg az ostromállapot elrendelésének in- 

ditóoka volt - Stegarescu munkaügyi ins-
 

pektor megkezdte a békéltető-tárgyaláso
kat. 

A munkások husztagu delegációja jelent meg 

az inspektor előtt, aki választott biróságot 

javasolt a konflktus letárgyalására Ratescu 

semmitőszéki biró elnöklete alatt. A munká
- 

sok elfogadták ezt a javaslatot azzal a fe
l- 

tétellel, hogy a választott biróság P
loestiben 

üljön össze, mert a munkásoknak nincs 

pénzük arra, hogy Bukarestbe utazz
anak. A 

munkások delegátusai végül arra kérték a 

munkaügyi inspektort, hogy közölje az 

„Americana Romana" petroleum-telep igaz- 

gatóságával, hogy amennyiben hétfő estig 

nem kapják meg a választ arra, hogy az 

igazgatóság is elfogadja a választott biró- 

ságot, a munkások 

a történendőkért minden 

elháritanak maguktól. 

felelősséget 

A ploestii katonai és polgári hatóságok va- 

sárnap egyetlen gyülést sem engedélyeztek, 

a már engedélyezett gyüléseket betiltották 

A petroleum-vidékekre ujabb csendőr-meg- 

erősitéseket küldtek. 

vvvvvvvvvyo 
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Időjárás 
változékony, szeles idő, hőcsökkenéssel 
helyenkint futó esővel. 

Tombola akciónk fő-ik száma a 



A NAP 
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Abba a gyüjteménybe, melyet „csoda- 
ak' néven ismer a napi krónika meg- 

érdemel egy gombostüt az alábbi eset, mely- 
edkura reprezentativ darabja lesz a 

A Dimineata tegnapi száma közli egyik 
levelezőjének abszolut megbizható jelentése 
alapján, hogy Covorlui megyében levő Be- 

sti községben az elmult szombaton megje- ntaz járásturésá 

és a spekula-törvény alapján jegyzőkönyvet 
vett fel árdrági cimén abból az indokból, 
lert Lupu Fein üzletét szombaton zárva ta- 
álta. Ha Regátban valakit Lupu Feinnak 
hivnak, egészen bizonyos, nogy nem tartozik 
sem a római anyaszentegyház kebelébe, sem 
a görögkeleti hivek sorába, hanem egészen 
bizonyosan rendezetlen felekezetü. A kiszál- 
ó járásbiró valószinüleg tudja, hogy a Lupu 
einok, ha betartják a saját vallásuk tör- 

vényeit, akkor szombaton zárva szoktak tar- , 
i. Tekintettel arra, hogy a mózes vallás 
idő szerint és egyelőre egész Románia te- 

iletén elismert vallásfelekezet, akkor a bi- 
rónak most már mint jogásznak is tudnia 
rénak. volna, hogy az elismert vallásfeleke- 

t hivei vallásukat szabadon gyakorolhat- 
tehát ha szombati napon nem akarnak 

nyitva tartani, akkor bezárhatják az üzletei- 
ket. De tovább megyünk, nem kell ahhoz se 
zsidónak, se katholikusnak lenni, legyen va- 
laki atheista is, szerintünk akkor is jogában 

van saját üzletét akkor zárva tartani, ami- 
or akarja, Kivételt képeznek bizonyos spe- 
iális vágy monopol-cikkekkel foglaikozó ke- 
eskedő. A kérdéses esetben nincs ilyen spe- z 
iális kereskedésről szó, mert Lupu Fein ur 
ruházati cikkeket árul és azt hisszük, hogy 
ég éjjel is szivesen nyitva tartaná üzletét, 
E valószinü, hogy még nappal sem tolonga- 
tak a berestiek az üzletében. 

Kérdezni fogják önök, hogy hogyan 
lehet a szombati zárvatartásból árdrágitás. 
Hogy kerül a csizma a spájzba és hogy és 
bozy kerül a szombaton való zárvatartás a 
pekula-törvénnyel összeütközésbe? Nos itt 
van a csodabogár, A járásbiró által felvetc 
jegyzőkönyv szerint az a körülmény, hogy 
Fein Lupu szombaton az üzletét zárva tartja 

elvonja a forgalomból az árut, ezáltal 
csökkenti a kinálatot s ennek következtében 
közvetve a spekula-törvény 10-ik szakaszába 
ütköző vétséget követi el, melynek büntetési 
tétele három hónaptól kilenc hónapig terjed- 
hető fogház és 5000 lejtől 30.000 lejig ter- 
jedhető pénzbirság. A hivatott törvénysza- 
kasz arról intézkedik, hogy aki megtagadja 
jogos ok nélkül az áru eladását és egyben 

az árut azon reményben, hogy annak ára 
emelkedni fog, árdrágitási célzattal felhal- 

mozza, fenti büntetés alá esik. A járásbiró 
által fölvett jegyzőkönyv szerint Fein Lupu 
azzal a magatartásával, hogy az üzletét 

szombati napokon zárva tartja, megtagadja 
az áru eladását és ezzel kerül összeütközésbe 
a 10-ik szakasszal. Hogy a biróság a felvett 
jogi szörnyszülöttről mint fog vélekedni, az 
nem lehet kétséges. Legjobb esetben mulat- 
ni fognak rajta, de a biróra nézve rosszabb 
esetben felterjesztik ezt a nagyszerü jogászi 
érvelést az Igazságügyi Miniszteriumba, 
hogy ott döntsék el, hogy tudatlanságról, 
vagy pedig türelmetlenségről van szó. 

Az elején azt irtuk, hogy gombostüre 
való felszurásra ajánljuk a közölt csodabo- 
garat, de helyes lenne magát a jegyzőkönyv 
elkövetőjét gombostüre tüzni. 

s. kast1.1 1943 

egyik albirája, 
Fein ottani kereskedő ruhaüzleteben 

MAGYAKSÁG u. 

Két gyermekét ilk 
egy bestiális apa Jeges vízben fürdette éjszakánként az ujszülöttet 

(Budapest). Bestiális kegyetlenséggel 
elkövetett kettős gyermekgyilkosság tette- 
sét szállitotta be vasárnap a felsőtárkányi 
csendőrség az egri ügyészség fogházába. 
Névtelen feljelentes érkezett ugyanis a 
csendőrségre, hogy Kakuk András 38 éves 
földmüves öthonapos leánygyermeke, aki 
szombaton állitólag bélhurut következtében 
meghalt - gyilkosság áldozata, Az orvost 
vizsgálat tenyleg megállapitotta, hogy a 
kisgyermek halálát fulladás okozta. 

Kakuk András a csendőrségen hámaro- 
san bevallotta, hogy tényleg gyermekgyil- 
kosságot követett el. 

gyilk olta meg 

att a gyerme e nek felnevelésre nem vállalkoz 
hatott, mi idenáro megpróbálta hát, hogy eltegye láb alól. Az ujszü meztelenül hideg földre fektette, majd 

éjszakánként jeges vizben fürdette, 
de az egészséges szervezet ellenállott. Most azután bélhurutot kapott a gyermek s mi. 
kor erről az orvos bizonyitványt állitott ki, a csecsemőt hazavitte és 

belefojtotta a teknő vízébe. 
Kakuk hamarosan azt is bevallotta, 

hogy két évvel ezelőtt hirtelen meghalt első 
gyermekét mákhéjoldattal is ő ölte meg. 

Elmondotta, hogy anyagi viszonyai mi- 

Tüzelőt akart szerezni a Körös-partján, 
leszakadt alatta a jég és a vizbe fulladi 

Egy nagyváradi mukanélküli tragédiája 
A velencei rendőrségen tegnap jelentést 

tett Vajda Demeterne, hogy ferje eltünt. 
Egyuttal azt is közölte, hogy a férfi való- 
szinüleg a Körösbe fulladt. Elmondja ugyan. 
is, hogy Vajda vasárnap este a Vizmünél a 
befagyott Körösön ment keresztül a tulsó 
partra, hogy egy kis fát szerezzen. Azóta 
azonban nem került elő. Elmondotta a sze- 
gény asszony, hogy a jegen követte férje ut- 
ját és eszrevette, hogy egy helyen a jeg 
beszakadt s azt hiszi, hogy a férje ott elme- 
rült és belefulladt a vizbe. 

GOZDA-ROVATC 
Trrrmurmtumt 

Piaci árak Nagyváradon 
(A Mezőgazdasági Kamara jelentése) 
Buza 700, rozs 450, árpa 320, zab 250, 

kukorica 200, széna 80, lucerna 140, lóhere 
140, szalma 70, sertés élősulyban kg. 18 lej. 
vvvvv 

Ellopták az oszírak hadügy- 
minisztériumi tiikos tav- 
irataimak kulcsát 

Bécsből jelentik: Az osztrák fővárost 
páratlanul álló kémkedési botrány tartja iz-, 
galomban. A hadügyminiszteriumban ugyan- 
is azt a kinos felfedezés tették, hogy titok- 
zatos kezek i 

ellopták a hadügyminiszterium páncél- 
kamrájában őrzött chiffre könyveit, a- 
melynek segitségével bonyolitotta le a 
hadügyminiszterium a levelezését. 
Ebben az ügyben a legszigorubb vizs- 

gálat indult meg. Annyit már sikerült meg- 
állapitani, hogy a vakmerő kémkedési manő- 
vert a szomszédos Csehszlovákia javára kö- 
vették el. Bár a hatóságok az esettel kapcso- 
latban részletes hivatalos jelentést a nyomo 
zás érdekében nem közöltek, - megbizható 
helyről nyert információk alapján a közel 
órákban szenzaciós letartoztatasok várha- 
tók. A kémkedési botrányba - hirek szerint 
egy magasrangu osztrák vezérkari tiszt is 
bele van keverve, amennyiben ő volt az, aki 
az illetéktelen kezeket hozzásegitette ahoz, 
hogy a chiffre könyvet megkaparintsák. 

A kémkedési botrány az osztrák fővá- 
ros lakosainak körében nagy felháborodást 
váltott ki es a lapok követelik a bünösök 

A bestiális apát előzetes letartóztatásba 
helyezték. 1 

A velencei rendőrség azonnal értesitette 
a tüzoltókat, akik kivonultak, hogy a Körös. 
be fulladt Vajda holttestét kihuzzák. 

A tüzoltók az esti órákig keresték a 
holttestet, de nem taiáltak rá. Nem egészen 
izonyos az sem, hogy Vajda valóban bele- 

Ha a Körös egy holttestet vetne ki, Ugy 
értesitsék Vajda feleségét, aki a Jónás-tele 
pen lakik, vagy pedig a rendőrséget. 

Az „Erdélyi Szikra ügye 
ujból a törvényszék előtt 

Rendkivül érdekes ügyet tárgyalt teg 
nap délelőtt a nagyváradi törvényszék Nes- 
selrode-Roxint anácsa. Ambrus Péter és tár 
sa gyantai lakosokat vonta felelősségre a bi- 
róság propaganda iratok terjesztése cimén. 

vádirat szerint ugyanis Ambrusék az 
vErdélyi Szikra" cimü erősen baloldai sajto termék terjesztése körül vállaltak aktiv sze- repet. 

kérdezte a tanács elnöke Ambrus Pétertől. 
A gyantai legény igy felelt: 

- Nem vagyok az 
- Akkor hogyan lehet az - folytatta 

az elnök - hogy egy ilyen kommunista lap terjesztésére vállalkozott? 
Ambrus Péter elmondotta, hogy azokat 

a lappéldányokat, amiket annak idején a 
csendőrök a lakásán tartott házkutatás al- 
kalmával elkoboztak, a postán kapta. Ami- 
kor látta, hogy a lapnak van felelős szer- 
kesztője, vállalkozott arra, hogy a lapot épp 
ugy, mint más sajtóterméket kolportálja. - 
Nem volt azonban tudomása arról, mintha 
ezek a lappéldányok olyan cikkeket tartal 
maztak volna, amik a társadalmi és állami 
rend felforgatására szólitották volma fel 3 

Az elnök ezután ismertetni akarja a 
vErdélyi Szikra" cimü időszaki lap irányát 
azonban azt a felfedezést tette, hogy ezel 
a lappéldányok az iratok közül eltüntek. M' 
után a tárgyalást igy tovább folytatni nem 
lehetett, az elnök a lappéldányok beszerzé 

tére halasztotta el 
sére való tekintettel, a targyalast nutus 12 
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csak a kommunisták tálőttek egy rohamosz- 
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Agyonlőtte egy diák 
Magdebury német város 
szociáldemokrata 
Bpolgyármeslterét 

Zőbb halottja és sebesültje volt ismét a vasárnapi össze- 
füzésnek. -- Hitler temetési cécókat rendez, na yielküen 
lemond a khancellári fizetéséről, de nem a párt asszáról 

(Berlin). Vasárnap délután temették el 
uritz rendőrőrmestert és Maiakovszky ro- 

ztag parancsnokot, akiket a mult hét 
eddjén a diszfelvonulásról hazatérőben a 
ommunisták agyonlőttek. A temetési szer- 

tar alatt a közepületekben a lobogókat 
félárbócra eresztették, a város felett horog- 
keresztes repülöőgépek keringtek. A menet- 
ben a nemzeti-szociálista diszőrség, a bran- 
denburgi rohamosztag és a berlini Stahihelm 
vonult fel. A székesegyházban a gyászisten- 
tiszteleten Hitler, Goering, Melcher rendőr- 
főnök és a régi hadsereg három tagja vett 
részt. Mintegy háromszázezer ember vonult 
fel a nagy pompával rendezett, államköltsé- 
ges temetésen, amely egyben hatalmas poli- 
tikai demonstráció is volt. Gyászbeszédet 
Coebbels, Goering, és Helldorf gróf mondot- 
tak. A temetés után ismét voltak összetü- 

(Berlin). Vasárnap ismét véres összeüt- 
közések voltak a birodalom több pontján. 
Bohumban a kommunisták agyonlőttek egy 
nemzeti szociálistat. Düsseldorfban ugyan- 

tagra. Egy nemzeti-szociálistát agyonlőttek. 

Trumbics volt 

Máshelyütt ismét hat nemzeti-szociálista se- 

(Magdeburg). Kasten városi főpolgár- 
mestert, aki egyben a szociál-demokratapárt 
országgyülési képviselője is, egy 17 éves 
horogkeresztes diák agyonlőtte. Az előzmé- 
nyek a következők: 

Vasárnap a nemzeti-szociálisták és acél- 
sisakos osztagok felvonulást rendeztek, a- 
melynek során összeütközésre került a sor 
a horogkeresztesek és kommunisták között. 
A rendőrség beleavatkozott és egy rendőr is 
sulyosan megsebesült. Kasten főpo 1eg- 
ter, aki jelen volt a verekedésnél, utasitást 
adott a rendőröknek, hogy tüntetőt tar- 
tóztassanak le, aki revolv használta. A 
főpolgármester a letartóztatott embert ki- 
hallgatta, majd lakására indult. Amikor há- 
za elé ért, egy 17 éves diákot talált magával 
szemben, aki „Ember, most leszámolunk!" 
felkiálltással revolvert rántott és háromszor 
rálőtt Kastenre, akit sulyos sebeivel kórház- 
ba szállitottak. Mütétet hajtottak végre raj- 
ta, ami azonban már nem segitett. A polgár- 

A rendőrség a diákot letartóztatta és 
most büntársai után nyomoznak. 

vvvvvvvvvvvvvvv vvvvvvvv 

szerb külügy- 
minisztert Zágrábban 

letartóztatták 
(Bécs). A kerülő uton érkezett jelenté- 

sek szerint Jugoszláviából nyugtalan hiírek 
érkeznek. Ezekből arra lehet következtetni, 
hogy komoly veszedeimek fenyegetik Jugo- 
szlávia belpolitikai életét. Az ellenzéki poli- 
tikusokat egymásután tartóztatják le. Ujab-, 
ban Trumbia volt külügyminisztert aállitot- 
ák elő a zágrábi rendőrségen, ahol Trumbia 
fihallgatás közben hirtelen rosszul lett és 
összeesett. Az ellenzéki vezérek letartózta- 

tása ellen az Ember Jogok Ligája tiltakozá- 
sát jelentette be. 

A zágrábi jelentések szerint vasárnap- 
ra virradó éjszaka Csurics Pavel agyonlőtte 
a Kralics-kávéházban Vacsek Alois rendőr- 
felügyelőt. Csurics egyik társával Szekulics- 
csal ült a kávéházban, amikor a razzia alkal. 
mával a rendőrfelügyelő Csuricsot igazolás- 
ra szólitotta fel. Csurics tettének elkövetése 
után a revolvert maga ellen forditotta. A 
rendőrség Szekulicsot letartóztatta. 
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Gróf Apponyi Albert ufolsó órái 
Az orvosok lemondtak életéről 

Genfből jelentik: Dr Buridon, a genfi 
esidenz szálloda orvosa gróf Apponyi Al- 
bert állapotáról hétfőn délelőtt fél 11 órakor 
A következő bulletint adta ki: 

- A beteg állapota tegnap óta határo- 
zottan sulyosbodott. Fájdalmai nincsenek 
de ellenállása gyengült. - A tüdőgyulladás 
erősbödött. 

Délután 1 órakor orvosi konziliumot tar 
tottak gróf Apponyi betegágya mellett. 

Genfből jelentik a Magyar Távirati Iro- 
dának: Gróf Apponyi Albert állapota dél- 
alőtt 11-kor annyira kritikussá vált, hogy 

a nagy beteg felvette az utolsó kenetet. 

(Genf), Este 7 órakor ujabb orvosi 
konzilium volt gróf Apponyi Albert beteg- 
ágyánal A konziiumbaán Burdivu hirneves 

svájci professzor, meg egy genfi orvostanár 

és dr. Gaál magyar orvosprofesszor vettek 
részt. A délután folyamán a beteg elaludt, a 
köhögés nem kinozta és a közérzete javult. 
de előrehaladott korára való tekintettel a 
katasztrófa veszélye nem mult el. 

XI. Piusz pápa táviratilag áldását küld- 
te Genfbe és közölte, hogy imádkozik gróf 
Apponyi Albert életéért. 

Gömbös Gyula magyar miniszterelnök 
és Homan Bálint miniszter táviratot intéztek 
gróf Apponyi Albertnéhez és kifejezték a 
magyar nemzet aggódását. Horthy Miklos 
magyar kormányzó telefonon hivta fel Gen- 
fet és érdeklődött Apponyi állapota felől. 

Gróf Apponyi György hétfőn délután 
Genfbe érkezett, este pedig megérkezett gróf 
Apponyi Albert leánya is. 

Hétfő délután kellett volna felszólalnia 
Apnonyi Albert grófnak a leszerelési kon- 

erencián, hogy eröterjessze Magya-orszag 
észrevételeit a leszerelési tervezethez. Appo- 
nyi betegsége miatt Tánczos tábornok ter- 
jesztette elő Magyarország álláspontját. 

A Magyar Távirati Íroda az esti óraák- 
ban a következő jelentést kapta Genfből: 

„A nap folyamán a beteg állapotában 
változás nem állott be. A beteg nénány órat 

aludt. Az aáltalános helyzet ugyanaz, mint 
a reggeli órákban volt." 

............... 

LEGUJABE 
Feloszlatták a porosz tarto- 
mánygyülést 

(Berlin). Hindenburg tegnap ujabb ren- 
deletet adott ki, amelyben ujból elrendeli a 
Braun-kormány elmozditaását - most mar 
véglegesen - és a kormány jogkörét Pa- 
pen helyettes kancellárra ruházta. Ezáltal a 
háromtágu porosz közigazgatási tanácsban 
Hitlerék többsegbe kerültek és az azonnal 
összeülve, elrendelték a porosz tartomány- 
gyülés március á-re történő feloszlatását. 

Tömeges munkásszerencsét- 
lensés egy párisi autógyárnan, 
nyolc halott, I40 sebesüt 

(Páris). A párisi Renault autó-gyárban 
tömegkatasztróta történt. Az egyik gep- 

házban robbanas törtent, amelynek ereje 

kiszakitotta a tetőt és egy mühelyre dobta, 
amiben többszáz munkás dolgozott, Eddig 
8 halottat, 40 sulyos és 100 könnyebb sebe- 
sültet emeltek ki a romok alól. 

Matrórlázadás egy holland 
hadihaijón 

(Amszterdam). A holand-indiai vize- 
ken a „Hét-tartomány" nevü hajó legénysé- 
ge fellázadt a leszállitott zsoldok miatt Ku- 
tovaggia kikötöben, eltogtaák a hajó ket 
tisztjét és a hajó kifutott a nyilt tengerre. 
A hajón 22 ágyu van. A gyarmati kormány 
egy cirkálója üldözőbe vette a hajót. Bata- 
viuban a fellázadt matrózok szikratáviratot 
adtak le az üldöző hajóra, hogy megadják 
magukat, ha a gyarmati kormány büntetlen- 
séget biztosit számukra. 

Mit igér Bratianu György 
kormanyrajutasa esetére 

(Bukarest). Bratianu György pártja 
most hozta nyilvánosságra azt a programot, 
amelyet kormányrajutása esetén megvalósi- 
tani óhajt. A program, mint minden párt- 
program az élet minden megnyilatkozásában 
a maximális jót igéri, de hogy a megvalósi- 
tása azutá nmilyen mértékben történik meg, 
azt már az összes többi pártok részéről gya- 
korlatilag tudjuk. 

A program első pontja a nemzeti állam 
függetlenségének biztosítása. Célul tüzte ki 
a teljes egységesitést, a katonai szolgálati 
idő leszállitását, a magánadósságok reélis 
megállapitását, a városi tartozások rendezé- 
sét amortizációs pénztár utján, a kamatok 
csökkentését, vámreformot, árukompenzáci- 
ót a külfölddel, a bankbetétek garantálását 
és a bankok vezetésének fokozott ellenőrzé- 
sét, harcot a trösztök és kartellek ellen. 
adórendszer modernizálását s zsságun ak 
pokra fektetését. A költségvetés egyensulyo- 
zását, a hadsereg és egyház megerősítését 
stb. stb. A párt programját kiny a 
szerte az országban terjeszteni fogja. 

1983. 



Mégy 

A farsangi tombola lapfejeinek beszol- 
gáltatási határideje lejáróban van. Kiadóhi- 
öltatá még ma és holnap fogadja el az 
la 1-20. sorszámu laptejeket, 
melyek után kiszolgáltatja minden olvasonk- 
nak a tombolajegyeket. 

Már eddig rengeteg lapfejet küldtek be, 
amelyeknek feldolgozásával állandóan el van 
oglalva Kkiadóbivatalunk. Aki tehaát reszt 

ma és holnap 
togadjuk el a laptejeket 

akar venni a tombolár, az igyekezzék a lap- 
fejeket legkésőbb holnap beszolgáltatni. 

Az uj tombola is 10 nap mulva lejár. 
Akik részt vesznek, azok gyüjtsék a lapfe- 
jeket és annak idején megkapják a tombola- 

jegyet. Mindenki gyüjtse össze és őrizze meg 
a tombolajegycket, mert 3 hónap mulva kü- 
lön vigasz-tombolát rendezünk azoknak, kik 
addig minden tombolán részt vettek. 
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Zárt tárgyalási rendelt el a törvény- 
szék a csikszeredai monslre- 
kommunisla perben 

A gyergyőszentm klósi munkanélküi-lázongás a biróság előtt 
(Csikszereda). Annakidején vészletesen 

beszámoltunk a Gyergyószentmiklóson mult 
év december 5-én történt munkástüntetések- 
ről, amikor mintegy 55 főből alló munkanél- 
küli tömeg hatolt be a városháza udvarára 
és Erőss Ístván, Imets János és Imets Mi- 

hály kiküldöttjeik utján munkanélküli se- 
gélyt kértek a várostól. A város vezetősége, 
miután a tömeg fenyegető és rendbontó ma- 
gatartást tanusitott, a rendőrség segitséget 
vette igénybe. Ghisoiu komiszár, Szendrei 
detektiv szétoszlásra szólitotta fel a tömeget 
s magához kérette Erőss Istvánt, hogy vele 
tárgyalásokba bocsájtkozzék. A munkások 
féltették Erőss Istvánt és követelték, hogy 
vele menjen a két Imets testvér is. Közben 
a tömeg behatolt a folyosókra és azokon át 
az iktatóba, ahol az előresodródó emberek 
földre lökték Szendrei detektivet. A vád sze- 
rint Szendreit Imets János inzultálta. Majd 
kivonultak a városháza udvarára, kétszer el- 
énekelték az internacionálét s az uccákon át 
az internacionálé éneklése mellett tértek ha- 
za. Azután megkezdődtek a kihallgatások, 
amelynek eredményeképen a rendőrség őri- 
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Felgyujtott egy 

AAAAAAAA 

áruházat, kozy 

zetbe vette Hirsch Ede joghallgatót, Erőss 
István munkást, Imets, János asztalost, 
Imets Mihály és Demeter István munkáso- 
kat. A vádlottak december 5-ike óta előzetes 
letartóztatásban vannak és éhségsztrájkot 
is folytattak egy ideig. 

Pénteken kezdte meg a csikszeredai 
törvényszek a targyalaást, amelyre a meg- 
idézett és önként jelentkező védő-tanuk 
egész tömege jelent meg. A vádlottakat Pet- 
rescanu Lucretiu bukaresti ügyved, volt 

blokkista képviselő és dr. Mera Anton csik- 
szeredai ügyvéd védi. A vád ismertetése 
után Lescov ügyész kéri a tárgyalás lefoly- 
tatásáról való hirlapi közlés eltiltását, ame- 

lyet a védők erélyesen elleneznek azzal az 
indokolással, hogy a nagy nyilvánossaág a 
védelem egyik leghatásosabb fegyvere s azt 

az igazságszolgáltatás nem zárhatja ki. Vé- 
gül is a törvényszék a Marzescu-törvény 18. 
szakasza értelmében megtiltja az ujságirók- 

nak a tárgyalás anyagának közlését. A tár- 
gyalaás több napig tart. Rélethozatalra ezen 
a héten kerül sor. 

készülő regényéhez 
impressziókat szerezzen 

A tizenkilencéves iró különös szenzációéhsége 

(Bécs). Különös előzmények után tar- 
tóztatta le a rendőrség Wilhelm Scharm 19 
éves fiatal irót. Az eljárás gyujtogatás bebi- 
zonyosodott vádja miatt indult meg ellene, 
mert 

felgyujtotta Reichenberg egyik legna- 
gyobb áruházát 

és csak néhány járókelő éberségén mulott, 
hogy a tüz, amely ugyan igy is jelentékeny 
károkat okozott, nem öltött katasztrofalis 
méretet. 

Wimelm Scharm abban a házban lakott, 
amelynek földszintjét és két emeletét az áru- 
ház helyiségei foglalták el. Tegnap délután 
észrevétlenül 

belopózott az áruház pincéjébe, a divat- 
árukat tartalmazó ládák közé petrole- 
ummal átitatott rongydarabokat dugott 
amelyeket azután meggyujtott. 

A pinceablakból kiáradó füst figyelmes- 
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sé tette a járókelőket, kik értesitették a tüz- 
oltókat. Másfélórás munka után sikerült a 

további veszedelmet elháritani. A tüzvizsgá- 
lat hamarosan megtalálta a petroleumos 
rongyokat és hamarosan tárgyi bizonyité- 

kok is kerültek elő Scharm bünössége mel- 

lett. A fiatal iró elmondotta a rendőrségen, 

hogy a 

katasztrófát azért idézte elő, mert 
„Tüzvész az áruházban" cimü regénye 
befejezés előtt állott, de az utolsó feje- 

zetet sehogyan sem tudta megirni, mert 
hiányzottak az impressziók 

a regény cselekményének tökéletes érzékel- 

tetéséhez. Ezért akarta felgyujtani az áru- 
házat, hogy az ott történő dolgokat hiven 
rekonstruálva adhassa vissza regénye lap- 

jain. A rendőrség elrendelte Scharm elmeál- 
lapotának megvizsgálását. 

Végetért a vizsgalat At 

antidue katasztrófaja 
ügyébem 

(Páris). Az „Atlantigue" katasztrófája- 

befejezte munkáját. A bizottság zárojelen- 

tésében utal arra, hogy bünös-kezek idézték 

hajó kapitánya az első pillanattól kezdve 
meg volt győződve arról, hogy az Atlantigue 
ellen ismeretlen tettesek merényletet követ- 
tek el. A hatóságok most a bizottság jelen- 
tgposán a széleskörü zzéletet Vezet- 

Apagyikossagt kisérlet 
a váradi törvényszék előtt 

(Nagyvárad). A nagyváradi törvény- 

gyalta Domokos Teodor tasnád közsegbeli 

lakos bünperét, akit azzal vádoltak, hogy, 
gyilkossági szándékkal katonafegyverrel le 
akarta lőni Iluta János községbeli gazdálko- 
dót. A tárgyalás folyamán Domokos Teodor 
tagadta a terhére rótt büncselekményt. A' 
biróság ma hirdet itéletet. 

vvvvvvvvvνvv 

RADIOMUSOR 
KEDD 

BUKAREST. 11.50: Hirek. 12: Gramo- 

nyü és román zene. 18: Hirek/ 18.10: Elő- 
adas. 18.Z5: Motzol-zenekar. 19: Mioadas. 

19.40: Gramofon. 20: Haydn: A teremtés. 
oratorium. 22.15: Hirek. 

BUDAPEST. 9.15: Allástalan zenészek. 
Melles: 12.05: Ciganyzene. Szalay-Pepita. 
16: Gramofonhangverseny. Vegyes lemezek 
17: Pécsi Albert dr. előadása. 17.30: Jazz- 
zene. Megyeri-Horváth. 18: Szalay László 
novellája. 18.20: Vakok énekkara. Schnitzl. 
19: Mihályfi Ernő előadása. 19.30: Opera- 
előadás. A tenor és Pierette fátyola. Utána: 
Mgányzene. Bura. 

SZERDA 

BUKAREST. 14.50 Hírek. 12 Cramolon. 
12..5 Hirek.. 15 Gramolon. 17 Rádiózenekar. 
Közben 18 Hirek. 18.10 Előadás, 19,40 Ora. 
mofon 20 Hegedüszóló, 20.30 Előadás. 
20.45 Zongoraszóló. 

BUDAPEST. 9.15 Szalonzenekar. Bertha. 
12.05 Balalajka zene. 13.50 Diákfélóra. 
15 Székely Viadimir előadása. 17 Szórakoz- 
tató zene. Nagypál. 18 15 Olasz nyelvlecke, 
Gallerani. 18.4) Cigányzene. győri Vörös. 
19 45 Munkástélóra, 20.15 Hangverseny Szé. 
kesfővárosi Enekkar. Ulána: Gramofon, szó 
rakoztiató zene, 
vvvvvvvvvvévvvvyvvvvvvvvvvvvvν 

Apróhirdetések 
MINDENES főzőnő, csakis jobb nő fel- 

vétetik. „Corvina", SzentLászló tér 10. 127 
FIATAL mindenes leányt, jó bizonyít- 

ványokkal keresek. Diósi, Aradi ut 3. 
GYAKORLOTT ragasztók felyétetnek. 

Str. Saguna 11 szám. . 125 

MINDENEST gyermekszeretőt, főzönöt, 
felveszek. Fuchs, Kossuth ucca 11. 124 

EGY gyermekes házaspár házmesteri 
állást keres. Bölcsőde ucca ő. 

NÖI szabósághoz tanuló leányt felvesz 
Menczerné. Gyakorlottak előnyben. Bulevi 
Reg. Ferdinand 10. 

UJSAGAÁRUSOKAT jó keresettel, ugy a 
Nagyváradi Friss Ujság, mint az Erdélyi 

a kiadóban. 

1 Felelős szerkesztő 

Dr Zoltán Jenő 
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PÁSZTOE-NYOMDA ORADEA 

nak bevizsgálására kiküldött külön bizottság 

elő a hajó katasztrófáját. Erdekes, hogy a 

szék negyedik szekciója tegnap délelőtt tár- 

fon. 12.45: Hirek. 13: Gramofon. 17: Köny 

Magyarság részére felveszünk. Jelentkezn 
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